

深圳市花样年公益基金会  
月报  
2017-05-01

由行一善·乐享公益·设立于二零一三年

# 深圳市花样年公益基金会 月报

2017 年 5 月

副秘书长审阅：

蔡平

秘书长审阅：

沈晓芳

理事长审阅：

邵波

盖章：



## 一、本月主要工作总结

### 1、艺术绽放 幸福花开——福·艺术馆设计大赛圆满收官

5月26日，第九届花样年·发现幸福之旅暨“为幸福设计——福·艺术馆设计与创意大赛”在北京77文创【美术馆】时差空间结束终评，宣告大赛圆满收官。25组参赛作品的选手们与莅临现场的9位专家评委面对面，选手匿名阐释对幸福的理解和幸福的呈现方式，专家盲评点选打分，最终评选出共计20万现金的14个终极大奖。



十余年来，记录幸福、传递幸福的花样年·发现幸福之旅以独特的艺术视角呈现不同群体对幸福的理解和探索，在积淀了越来越多关于幸福的感悟的同时，也触摸着时代变迁中社会的真实“体温”。2016年12月，以坐落于北京东南五环助剂二厂老厂房改造、聚集十年发现幸福之旅故事和企业情怀的福·艺术馆设计为主题，以设计竞赛的形式，开启了第九届发现幸福之旅的征程。



回顾整个大赛过程，自大赛公布上线以来，获得了社会各界的广泛关注和支持，不管是院校还是职业设计师、社会大众都对大赛表现出极大的关注，纷纷参与到“幸福”和“艺术”的话题中。历经5个多月，设计工作坊、艺术馆选址地现场踏勘、评审走访等活动一直持续进行，建筑

师、设计师、院校师生、艺术家、策展人、专业评委等与大众一起探讨“幸福、艺术、艺术馆”的话题。

截至3月31日，共计征集到参赛作品459组，其中专业组158组，创意组301组。社会各界对于幸福和艺术话题的讨论空前热烈，将艺术馆设计的小众事件打造成为“为幸福设计”的公众话题。4月份，37位院校专家、设计名师、艺术馆运营等专业人士，79.5万普通大众参与到线上初评中，评选出了两大类别共计60组入围作品，其中25组作品进入终评PK。5月26日，大赛终于迎来了最激动人心也最幸福的时刻——福·艺术馆征集大赛终评PK。



在极富艺术气息和文化创意氛围的 77 文创美术馆，主持人开场后，花样年公益基金会秘书长张晓芳简单介绍了公益大赛，并和大家一起回顾了“为幸福设计——福·艺术馆设计与创意征集大赛”历程。大赛承办方城市复兴 2050 创始人姚京女士详细介绍了本次终审会的流程和评审规则，希望和各位评审和参赛选手一起更深入地探讨幸福。继而评审正式开始，入围终审的 25 组参赛选手对幸福和幸福艺术馆表达了各自的理解，并且融入在自己的作品中，以展板、纸模、视频、ppt 等多种方式，诠释了作品中幸福的呈现。



由西班牙著名建筑师、普利兹克奖 (the Pritzker Prize) 评委会成员贝娜蒂塔·塔格里亚布 (Benedetta Tagliabue)，花样年公益基金会理事长邓波，今日美术馆馆长高鹏，西安建筑科技大学教授刘克成，中央美术学院设计学院院长宋协伟，清华大学美术学院副院长苏丹，德国 gmp 建筑师事务所中国区合伙人、瑞士工程师建筑师协会会员吴蔚，清华·道朴文创产业研究中心执行主任、北京道朴文华资产管理有限公司总裁李滨等专家大咖组成的专家评委，通过现场聆听阐释、问答质疑、游走展板与选手交流、闭门争议表决及终极决议等环节，经过两轮的评分和讨论以及全天评审的紧张对决，最终评选出 14 组获奖作品，包括创意组创想幸福基金 2 组，公益幸福基金 6 组；专业组一等奖

(卓越幸福基金) 1 组, 二等奖(蜜糖幸福基金) 2 组, 三等奖(拥抱幸福基金) 3 组。由花样年公益基金会理事长邓波先生正式宣读获奖决议, 并由现场所有评委共同签署终审决议书。



除了选手评委富有趣味和互动体验的终评过程，大赛还特别安排了“花样幸福秀”和媒体专访活动。与会的嘉宾、评委、选手们，面对镜头，阐释了各自对幸福的理解，并在展板上写下幸福的格言。花样年公益基金会的相关领导，如邓波总、张晓芳总、蔡卓总等，也接受了北京电视台、央视网、新华社、瑞丽杂志、乐视视频、新京报、新华网、新浪网以及诸多自媒体的专访，为大赛争取到了宝贵的媒体曝光机会。最后，专家评委们还对大赛、作品、艺术馆等话题进行了专题讨论。



终审结束后，大赛现场的所有物料都移交到福·艺术馆的选址地进行二次展览展示，以降低污染和价值最大化。自此，“为幸福设计——福·艺术馆设计与创意大赛”暂告一段落，大赛虽已结束，但幸福仍将延续，大赛组委会相关人员表示，“为幸福设计——福·艺术馆设计与创意征集大赛”既是对发现幸福之旅的总结，也是对未来的展望。通过这样一场以幸福为名义的公益大赛，可以让每个人都有机会通过艺术设计或创意表达自己对世界、对城市、对生活的思考，探寻幸福的真谛和内涵，让艺术馆的设计不再那么让人感到高不可及。而所有参与征集的创想和设计，将成为未来福·艺术馆的一部分，以记录这个时代大众对幸福的理解和探索。未来，花样年将积极推动福·艺术馆的设计落地，并将幸福之旅和设计大赛的成果物应用到福·艺术馆中。



### 相关链接：

**【花样幸福秀】**什么是幸福？什么是幸福的艺术馆？如何将幸福装入艺术馆？专家如是说：

“平凡即是幸福”——花样年公益基金会秘书长张晓芳女士

“让幸福来的更猛烈些。”——西安建筑科技大学教授刘克成先生

“让生活中充满幸福的美！”——德国 gmp 建筑师事务所中国区合伙人吴蔚先生

“为幸福！”——今日美术馆馆长、今典文化总裁高鹏先生

“Design for happiness and happiness in the design”——EMBT 建筑事务所合伙人，设计总监 Benedetta Tagliabue（贝娜蒂塔·塔格里亚布）

“美·继续”——花样年（中国）集团助理总裁、花样年公益基金会理事长邓波先生  
“自由或幸福”——中央美术学院设计学院院长宋协伟先生



【花样幸福秀】什么是幸福？什么是幸福的艺术馆？如何将幸福装入艺术馆？参赛选手如是说：

“幸福的最高境界是精神层面。”

“幸福感是源于向内的自我认识和向外的互动交流。”

“幸福是因人而异的，社会就像一个容器，装载了很多人小幸福。”

“幸福体现在平凡生活的小细节里。”

“常怀童真，保持童真就是幸福。”

“幸福艺术馆应该是低姿态可参与的空间。”



**【大赛建言】**每位专家评委都表达了通过这次竞赛所发自内心对幸福的感悟和对艺术馆的期望。参赛选手的感受对于评委、嘉宾们有着很好的启发，对于幸福的理解，评审、嘉宾们如是说：

“希望未来可以建造幸福馆供人们晒幸福，并发展为公共设施。”——西安建筑科技大学教授刘克成先生

“幸福是当下那一刻的感觉。”——今日美术馆馆长、今典文化总裁高鹏先生

“幸福是无处不在的，幸福就是各种目标实现的时候。”——清华·道朴文创产业研究中心执行主任、北京道朴文华资产管理有限公司总裁李滨

“幸福和当地人们的文化和习惯相关，从某种角度来说很容易满足。”——德国 gmp 建筑师事务所中国区合伙人吴蔚先生



## 2、五四 321，花 Young 乐公益——花样年公益基金会联合红树林基金会组织“打怪”活动

5月14日，花样年公益基金会的志愿者们收到了一张来自红树林生态公园使者——黑脸琵鹭 pipi 酱的任务卡，即刻前往福田红树林森林公园举行“打绿怪”、“什么花什么鸟”科普活动。

The collage includes:

- A black-faced spoonbill (pipi) standing in water, with a speech bubble saying: "大家好，我是红树林基金会的吉祥物——黑脸琵鹭" (Hello everyone, I am the mascot of the Red Mangrove Foundation — Black-faced Spoonbill).
- A sign that reads "我的名字叫pipi 酱。我来到花样年，是为了传达一项重要的任务....." (My name is pipi酱. I came to FANTASIA to deliver an important task....)
- A sign that says "五一 321 花 Young 乐公益" (May Day 321, Flower Young, Enjoy Charity) and "任务卡" (Task Card).
- A map showing the route from Futian Square to the Shenzhen Red Mangrove Ecological Park.
- A group photo of volunteers holding a banner with the event logo.
- A photo of volunteers picking up shared bicycles along the route.

历时40分钟，到达目的地！



红树林基金会的工作人员为志愿者们讲解了红树林生态公园的历史。

随后带领大家来到任务地点，介绍需要清除的入侵植物——含羞草



没错！所谓  
“绿怪”就是  
这种萌萌哒、  
羞嗒嗒的东西



由于生长迅速，繁殖速度太快，  
含羞草会抢去土壤中的养分，  
影响公园里的其它植物生长。





接下来，队员们还需要完成一项科普任务

# 五·四 321 花Young乐公益

## 任务卡

请在园区内寻找以下动植物并让至少一位队员合影：

1. 红耳鹎
2. 木棉
3. 小䴙䴘 (pi) 鸭 (tī)
4. 射干
5. 琵嘴鸭



1. 红耳鹎

这个任务也完全难不倒我们冰雪聪明的花花志愿者们

半小时后，所有动植物全部找出！

(牌子也算)

2. 木棉

3. 小䴙䴘 (pi) 鸭 (tī)

4. 射干

5. 琵嘴鸭



至此，来自pipi酱的任务终于完美达成！花花志愿者们收到了丰厚的任务奖励；同时，花样年公益基金会还将以他们的名义，向花样年希望小学的孩子们捐赠体育用品。

这就是我们难忘的“打怪”活动。如果你也想加入我们，记得下次一起行动起来吧！



### 3、“运动让我们更好”——花样杯篮球赛以公益投篮以助力吉安希望小学学童

作为“日行一善——运动让我们更好”年度活动的延续，继1月举行平板支撑公益游戏为吉安希望小学孩子们募集到5800元善款后，5月6日，在花样年集团“花样杯”篮球赛决赛赛后，以花式投篮的形式，挑战自己并为吉安希望小学募款。



5月6日，花样年公益基金会的领导和志愿者们，包括张晓芳总、林龙总、蔡卓总，彩生活韩金总和社区金融集团的王芳总等，分别站到了篮球场上，在现场观众的欢呼声

中，每人进行了10次花式投篮，为花样年公益基金会捐献善款共计1800元。与此同时，花样年公益基金会理事长邓波总和三番队队长张明宇，以“中国集团每进一分捐一元”倡导日行一善的方式，也分别在赛后向公益基金会捐献善款共计356元。



“运动让我们更好”，是2017年“日行一善”与教育公益结合开展的运动系列主题活动。拟将募集到的善款用于添置希望小学运动器件和装备，鼓励学生发展素质教育，从

小热爱运动，拥有强健的体魄。

#### 4、日行一善：向吉安花样年希望小学捐赠爱心足球 100 个

2017 年 5 月，花样年公益基金会以“日行一善——运动让你更好”一季度活动完成挑战赛的员工（黄路、周建根、钟玉凡、廖红艳、宋奥冀、黄宜隆、罗芊）名义，向吉安花样年希望小学捐赠足球 100 个。



据悉，花样年希望小学在今年向当地政府申报成立了校足球班，作为其建设模范小学的重要指标之一。这批足球的到来，将进一步助力建设希望小学足球班，确保孩子们能在课余生活顺利进行训练，身心健康发展。

#### 5、花样年公益基金会 2016 年度工作报告获民政局公告确认，符合年审新规

5 月 15 日，深圳市民政局在其官网发布《深圳市民政局关于 2016 年度深圳市市级行业协会（商会）、基金会年度工作报告结果公告》，花样年公益基金会名列其中（“已填报 2016 年度工作报告的市级基金会名单”类目下第【131】号）。

根据民政部今年新规，判断基金会是否通过年审仅有的一项指标：是否在线填写年度工作报告。如没有填写的，直接视为年审不合格。完成年度报告填写的，后续将由民政部对年度报告内容进行抽查，抽查合格和没有被抽查到的基金会，均视为通过年度检查工作；

抽查年报内容不合格的基金会，将会收到通知，依据通知流程对年度报告进行修改。

目前花样年公益基金会没有收到关于抽查及抽查结果的通知。经向民政部工作人员咨询，对方称抽查和公示是一个长期工作，没有固定期限限制，如未收到相关通知，即视为通过当年度年审工作。

花样年公益基金会秘书处将定期关注年报在线状态，确保基金会正常运作。

## 6、安康年社区养老中心双桥路北站点举行“凝聚青春力量，传承五四精神”五四宣传活动

2017年5月4日，双桥路北站点开展了“凝聚青春力量，传承五四精神”五四宣传活动。此次活动以海报宣传和单页宣传为主，通过在宣传栏张贴海报，向小区居民送上宣传单页，在潜移默化中将五四精神传播出去。

五四精神不仅仅存在于青年人中，每一个老人，都有一份属于他们曾经的五四，每一个小孩，都有一个属于他们未来的五四，一样的五四精神的铭记，一样的五四精神的传承。



张贴海报



工作人员向社区居民讲解宣传活动

## 7、“互助互勉，与爱同行”助残日宣传活动

2017年5月15日，成华区安康年养老服务中心携手双桥路北社区举办了助残日宣传活动。我们一改之前的固定宣传模式，以流动宣传为主，在张贴海报的同时将助残日的宣传单页随身携带，向过往的居民分发宣传单页，并由工作人员介绍我们此次宣传活动的目的，让他们了解残疾人，帮助残疾人，在帮助残疾人的过程中学会尊重他们，维护他们的自尊心，用一颗好心，做一件好事。



## 8、安康年社区养老中心菽香里站点“悦”生日会

2017年5月18日，成都市成华区安康年养老服务中心为了回馈会员对站点工作的理解与支持，为站点的VIP会员举办生日会活动。通过此次活动，让更多的老人知道站点的日常活动，了解站点服务项目，更积极地加入我们，同时也加大了会员对安康年养老机构的信任。

活动中，安康年养老服务中心带领老人做游戏、聊天、许愿、切蛋糕、吃水果等，把祝福送到爷爷奶奶的手中。



老人在许愿



带领老人一起做游戏



工作人员和老人一起合照

## 9、安康年社区养老中心过街楼公服资金项目母亲节主题活动

2017年5月12日，过街楼社区和成都市青羊区安康年养老服务在横过街楼74号，一起举办了以母亲节为主题的“寻找楼中美味”厨艺大赛。本次活动有四个小组参加，并邀请社区内孤寡老人和独居老人作为本次活动的嘉宾。

活动初始，安康年养老服务工作人员现场制作了水晶糕，讲解了吃水晶糕的好处，并邀请嘉宾区的居民们前来体验，同时我们邀请到了在过街楼站点学习手工的阿姨们来到现场为大家做丝网花，送给身边的人，传递一份愉快的心情。

厨艺比拼环节中，每个小组将分别做1道凉菜，1道热菜，由评委品尝后评选出一、二、三等奖及优秀奖。最后，王阿姨组做的凉面和糖醋排骨得到了四位评委的一致好评，获得了厨艺大赛的第一名。



姜老师现场制作水晶糕



居民们正在制作丝网花



王阿姨正在介绍他们组的菜



嘉宾们品尝菜品

## 二、本月收支情况(截至自然月结束)

	项目	金额(人民币元)
	四月期末结余	5,689,522.02
收入	日行一善-教育公司一季度捐款	360.00
	日行一善-张晓芳总公益投篮捐款	450.00
	日行一善-韩金金总公益投篮捐款	400.00
	日行一善-王芳总公益投篮捐款	300.00
	日行一善-林龙总公益投篮捐款	200.00
	日行一善-蔡卓总公益投篮捐款	450.00
	日行一善-邓波总篮球赛捐款	68.00
	日行一善-张明宇篮球赛捐款	288.00
	日行一善-一季度活动采购员工还款	1,810.00
	行政着装检查员工捐款	700.00
	小计	5,026.00

支出	公益基金会行政费用-2016 公益基金会审计费用	1, 500. 00
	扶贫助困- “重走长征路” 慰问老兵	4, 500. 00
	艺术公益-第九届幸福之旅	6, 456. 40
	银行手续费	75. 00
	小计	12, 531. 40
结余	小计	5, 682, 016. 62

### 三、下月费用支出预算

支出项目	支出费用（人民币元）
教育公益-长江二期捐款定向理财	160, 000. 00
艺术公益-为幸福设计终审活动款项	20, 000

(以下无正文)

深圳市花样年公益基金会

打字: 肖微 校对: 2017